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2nUEIoeIS yia 1y xprion Tou MATLAB ora 2uornuara Autoudrou EAEyxou

MATLAB

XpNnOIYOTTOIEITAl YIA :

YT1T0AOYIOHOUG

[pa@Ikfy atrelkOvion OedONEVWIV

AvaAuon YpaPUIKWY CUCTNUATWY

EtiAuon, yevikd, mTpoBAnuaTwy ota E@apuocpéva MaBnuaTikd,
Quoikr], Xnueia, Mnxavikr), OIKOVOUIKA Kal OTToU aTTaITouvTal U-

TTOAOYIOMOI hE TTOAAEC METAPANTEC Kal o€ oUvBeTa TTPORAAUATA.

XpnoiyoTroigital  1d1aiTepa
e 270 2uoTApata AuTtopdtou EAEyxou, OtTou O1aB€TEl €10IKEC Ouvap-

TACEIG VIO TNV TIEPIYPAPN KAL TN MEAETN TWV OUCTANATWV.

Me OITTAG KAIK oTO €1Kovidlo Tou MATLAB peTOQEPOUAOTE OTO TIEPI-
BaAov epyaciag Tou MATLAB (MATLAB Command Window) :

To get started, type one of these: helpwin, helpdesk, or demo.

For product information, type tour or visit www.mathworks.com.

»

MNa €¢odo ammé 10 MATLAB TTANKTPOAOYAOTE :
»quit
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2nUeIoeIS yia 1y xprion Tou MATLAB ora 2uornuara Autoudrou EAEyxou

XEIPIZMOZ AIANYZMATQN
( NMapdadeiyua )

o To "Aigvuopa ypappi" mx. A=[1 2 3]

gloayetal oto TTEPIBAAAOV MATLAB TTANKTPOAOYWVTOG :

A=[1 2 3] (2nueiwaon : ol TaUAeC dev TANKTPOAOyoUvTal, TEBnKav yia
va dnAwoouv Kevo didoTnua)

n

A=1[1,2,3]

Kal Tratwvtag JEnter €xoupde TNV atrokpion TOU TTPOYPANMATOG :

A=
1 2 3
4
e To "Aldvuopa otTAAR" mx. A=|5
6

gloayetal oto TTEPIBAAAOV MATLAB TTANKTPOAOYWVTOG :
A=[4:;5;6]
Kal TTatwvtag JEnter €xoupde TNV atrokpion TOU TTPOYPANMATOG :

A=

4
5
6
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2nUEIoeIS yia 1y xprion Tou MATLAB ora 2uornuara Autoudrou EAEyxou

MEPIKEGC EVOWMATWHEVEG CUVAPTNOEIG

Ovopuacia oto MATLAB 2nuaaoia

sin(x) NUITOVO TOU X

cos(x) OuVNMIiTOVO TOU X

tan(x) EQATITOMEVN TOU X

log(x) QUOIKOG (VETTEPEIOG) AoyapiBuog Tou X
log10(x) 0eKadIKOG AoydplBuog Tou X

exp(x) eKOeTIKy ouvapTnon e

sqrt(x) TETPAYWVIKA pia ToUu X

KATroleC eVOWMNATWHEVEG OTABEPES

Ovopaoia TpodTTog ATTOKpIoN
€1I0aywyng TTPOYPANUATOG

n pi ans = )

3.1416

@) ans = answer = amédvrnon
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2nUeIoeIS yia 1y xprion Tou MATLAB ora 2uornuara Autoudrou EAEyxou

[pagikéc TTapacTtacelc — MNapadeiyua

‘Eotw 6T {nTeital n ypa@iki TrapdcTtacn Tng ouvaptnong f=sint

yia didotnua xpovou 0 £wg 10.

1°¢ 1pbTTOC 2% 1pbTTOC

t = linspace(0,10,100); | fplot( 'sin(t)', [0 10])
JEnter JEnter

f = sin(t);
JEnter
plot(t,f)
JEnter

Kal oTic dU0 TTEPITITWOEIC AQUPAVOUE :

1
0.8r
0.6
0.4r

0.2

sint

O ,
-0.2 ¢

0.4+

-0.6

-0.8

-1
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2nUEIoeIS yia 1y xprion Tou MATLAB ora 2uornuara Autoudrou EAEyxou

XEIPIZMOZ TMOAYONYMQON
( Mapdadeiyua )

‘Eva  moAuwvupo Trapiotaveralr oto  MATLAB amdé 10  dIdvuoua
YPAMUAG TWV OCUVTEAECTWV TWV OpWV TOou, OIATETAYMEVWY KaTA @Bivouoa

ocIpd TwV OUVAMEWV TNG METARANTNAG.

M.x. 7o TMoAuWvupo X°+2x+ 1 Trapiotaveral oav [1 2 1]

e [loAAaTTAQCIQOPOG

AivovTal Pi(x) = x* +2x + 1

P,(x) = X° - 15

Znteital 10 P(x) = Py(X)*P2(X)

» plx=[1 2 1]; (diavuoua ouvreAeotwy ToUu P1(X) )

» p2x=[1 0 0 -15]; (d1avuoua ouvreAsotwy tou Py(X) )

» px=conv(plx,p2x) (evioAn moAAamrAaciaouou tou Py(x) emmi 10
P2(x) )

pPX =

1 2 1 -15 -30 -15 (ouvreAearéc tou P(X))

Apa

P(x) = x° + 2x* + x° - 15x° - 30x - 15
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2nUeIoeIS yia 1y xprion Tou MATLAB ora 2uornuara Autoudrou EAEyxou

XEIPIZMOZ TMOAYONYMQON
( NMapdadeiyua )

e Piceg

P(X)=x*-2x*-5x+6=0

» px=[1-2-56]; (diavuoua ouvreAeotwyv Tou P(X))
» r=roots(px) (evroAn eupeong pidwv)
r=
3.0000
-2.0000 (pilec)
1.0000
Apa =3
I, = -2
I3 = 1

N = 3
r,=-2
r,=1
» r=[3 -2 1]; (diavuoua pidwv)
» px=poly(r) (EVIOAn €UpPEONS OUVTEAETTWV)
pPX =
1 -2 -5 6 (ouvreAeoTtéc)
Apa

P(X) =x*-2x*-5x+6
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2nUEIoeIS yia 1y xprion Tou MATLAB ora 2uornuara Autoudrou EAEyxou

2uvaptnon Metagopag

Medio
Medio TOU YXPOVOU TNG MIYOOIKAG ouxvoTNTAG
(t) (s)
X(1) A(ZE y(t) X(s) ((;%)) Y(s)
E. S

X(s) = L{x(t)}
Y(s) = L{y(t)}

2uvaptnon MeTa@opdg (transfer function) evog ypaPPIKOU, HN XPOVIKA
MOVIUOU OUOTAPATOG (Z) KOAgiTal o AOYOG TnNG METAOXNMATIOMEVNG KaTA
Laplace ouvdptnong €g¢odou TIpog Tn MPETAoXNMaTIOpEvVn Katd Laplace

ouvapTtnon €1000ou, Otav BewpnBouv PNOEVIKEG Ol ApPXIKEG OUVONKEG.
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2nUeIoeIS yia 1y xprion Tou MATLAB ora 2uornuara Autoudrou EAEyxou

Eicaywyn ™¢ 2uvaptnong Metagopdg
oT1o TrepIBaAAov MATLAB
( NMapdadeiyua )

MNa tnv sicaywyn ™S 2uvaptnong Metagopdg :

Y(s) 2s+3
X(s) s®+6s*+11s+6

oto TTEPIBAAAOV MATLAB xpnoiuyotroloupe Tnv evioAi tf(...) (transfer
function).

AkohouBoupe Ta €ENC PBruaTa :
1. Eicdyoupe 1o TTOAUWVUPG aplBunti (numerator) kal TrapovouacTr (de-

nominator) TTANKTPOAOYWVTAG :

num=[2 3];
den=[16 11 6];

2. Eiocdyoupe 10 Zuvaptnon Metagopds G(S) TTANKTPOAOYWVTAG :

gs = tf(num,den)

3.Tlarwvrtag J Enter tmaipvoupe TNV atmokpion Tou TTPOYPAUMOTOGS :

Transfer function:
2s+3

s"N3+6sM2+11s+6
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2nUEIoeIS yia 1y xprion Tou MATLAB ora 2uornuara Autoudrou EAEyxou

MeTaoxnuaTionog Laplace
( Napdadeiypa )

Mo 1 ouvaprnon .. f(t) = e'
1. Opiloupe TIC CUPPBOAIKEG WETABANTEC S Kal t ypAPOVTAG :
symsst;
2. Eloayoupue 1n ocuvaptnon f(t) mTAnKTpoAoywvTtag :
ft = exp(t) ;
3. Elodyoupue 1n ouvaptnon laplace 1TANKTpOAOYywWVTOG :
fs = laplace(ft)
4. Matwvtag - Enter AapBdavoupe :
fs =

1U(s-1) <« SAGGH () =
s_1

AvTtioTpogpo¢ MetaoxnuaTiopog Laplace
( NMapaderyua )

lNa tn ouvdaptnon f(s):i1
S_

1. Opiloupe TIC CUMPBOAIKEC WETABANTEC S Kal t ypAPOVTAG :
symsst;

2. Eiocdyoupe 1n ouvaptnon f(s) TTANKTpOAOywvTaG :
fs=1/(s-1);

3. Eicdyoupue 1n ouvaptnon ilaplace trAnkTpoAoywvTag :
ft = ilaplace(fs)

4. Matwvtag - Enter AapBdavoupe :
ft =
exp() < dniadny f(t) = '
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2nUeIoeIS yia 1y xprion Tou MATLAB ora 2uornuara Autoudrou EAEyxou

Mop@éc TnG 2uvaptnong Metagopag

[MoAUWVUUIKA pop®N

&(s) - ;(s) _bys™ by 8™+ . +b;-s+by

n n-1
(s) S +a,1-S +..+ a;-S+a

AVOAUTIK pop®n UNOEVIKWYV TIMWV KOl TTOAWV

G(S) - K. (S_Zl) ) (S_ZZ) T (S_Zm)
(5—P1) - (5-P2) - .o (S—Pp)

OTTOoU Z1, Z, .oy Znm Ol UNOEVIKEC TINEC (zeroS) Tou OUCTAPATOC
(®nA. o1 pifec ™G Y(s) =0)
P1, P2, --xy Pn ol TTOAol (poles) Tou CuOTAMATOG
(dnA. o1 piCeg ™G X(s) =0)
K To KEPOOC (gain) TOU CUCTANATOG

Mop®n PEPIKWY KAAOUATWV

C C C
G(S) = —2—+—2 4 ..+ " 1K(s)
S—P1 S—P S—Pn
étou C1, C2, ..., Cn Ol YPOHMIKOI OUVTENEOTEC
P1, P2, .-+, Pn ol TTOAOI
K(s) 0 aképalog 6Pog
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2nUEIoeIS yia 1y xprion Tou MATLAB ora 2uornuara Autoudrou EAEyxou

Mop@éc TnG 2uvaptnong Metagopac — MNapadeiyua

MoAUWVUUIKAR Hop®n

Y(s) 25 +3
X(s) s®+6s*+11s+6

AVOAUTIK pop®n UNOEVIKWY TIMWV KAl TTOAWV

Y(s)=2s+3=0=2z=-15 « uNdevIKn TR (zero)
Py =-3

X(s)=s®+6s°+11s+6=0={p, =—2} <« T6AoI (poles)
ps =-1

K=2« K€EPOOG

OTTOTE

G(s) = K - S-z _ 5 s—(-1.5) N

(s—py) - (s—P2) - (s=P3) [s—(=3)] - [s—(=2)] - [s—(-1)]
s+1.5
G(s)=2
=)= 2 ) sr2) - (s41)

Mop®n PEPIKWY KAAOUATWV

FpappIkoi GUVTEAEOTEG @ <Co =1 & Aképaiog 6pog : K(s)=0
OTTOTE
Gis)= A+ %2 B yg)-= - 1 05
S—P1 S—P2 S—P3 s—(-3) s-(-2) s-(-1
_lG(s) = - 15 N 1 N 0.5
s+3 s+2 s+1
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2nUeIoeIS yia 1y xprion Tou MATLAB ora 2uornuara Autoudrou EAEyxou

MnoevikKEG TIMEG, TMOAoI kal KEpDOG
2uvaptnong Metagpopdc
( Napdadeiypa )

MNa Tov uttoAoyiopd Mndevikwv TIHwv (zeros) z, MéAwv (poles) p

kar Képdoug (gain) K tn¢g Zuvaptnong Metagopdc :

Y(s) 25+ 3
X(s) s®+6s®+11s+6

XPNOIYOTIOIoUPE TNV eviOAn [z,p,k]=tf2zp(...) w¢ €AG:

» num=[2 3];
» den=[1 6 11 6],
» [z,p,Kk]=tf2zp(num,den)

-3.0000
-2.0000
-1.0000
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2nUEIoeIS yia 1y xprion Tou MATLAB ora 2uornuara Autoudrou EAEyxou

[‘paupikoi ouvteAeoTeG, MOAOI Kal AKEPAIOG OPOG
2uvaptnong Metagpopdc
( Napdadeiypa )

MNa tov uttoAoyioud [papuIkKwy ouvteAeoTwyY c, MOAwv p Kal 210-

Bepou Opou K(s) Tng Zuvdptnong Metag@opdg :

Y(s) 25+ 3
X(s) s®+6s®+11s+6

XpNolyoTroloupe TNV evioAn [c,p,k]=residue(...) w¢ €AC:

» num=[2 3];
» den=[1 6 11 6];
» [c,p,k]=residue(num,den)

CcC=

-1.5000
1.0000
0.5000

-3.0000
-2.0000
-1.0000

[l
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2nUeIoeIS yia 1y xprion Tou MATLAB ora 2uornuara Autoudrou EAEyxou

[[pagpnua MNoAwv kar MnOeVIKWY TIHWYV
2uvaptnong Metagpopdc
( Napdadeiypa )

To ypdonua TMMéAwv p kal Mndevikwv TIHwWV Z (01 TTOAOI GNUEIWVO-

vial ge "X" Kal o1 PuNOEVIKEC TIMEC peE "o") TNG ZuvdpTtnong MeTagpopdc :

Y(s) 2s+3

G(s) =
(s) X(s) s®+6s*°+11s+6

AauBAaveTal XpnNOIPOTTOIWVTAG TNV €VvioAl pzmap(...) wg €En¢:

» num=[2 3],
» den=[1 6 11 6],

» pzmap(num,den)
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2nUEIoeIS yia 1y xprion Tou MATLAB ora 2uornuara Autoudrou EAEyxou

[[pagpnua MNoAwv kar MnOeVIKWY TIHWYV
2uvaptnong Metagpopdc
( Napdadeiypa )

Pole zero map

0.5" 1

Imag Axis
(@)
x

(O1 MoéAor onueiwvovtal pe "X" kal ol MndevIKEC TINEC pe "O")
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2nUeIoeIS yia 1y xprion Tou MATLAB ora 2uornuara Autoudrou EAEyxou

H povadiaia BnuaTikil ouvaptnon

OpIouOG :
1 yia t>0

u(t)=<0 yia t<O
ammpoodidpiotn yia t=0

pa@ik TTOPACTOON :

\
u(t)
1
A
0 t
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2nUEIoeIS yia 1y xprion Tou MATLAB ora 2uornuara Autoudrou EAEyxou

Xpoviky a1rokpion ouoThpaTtoc 2™ T1a¢Nnc

2UvApTNON METAYOPAG :

Y(s) W,

X(s) s%+ 2Qw, s +w§

OTTOU  Wo KUKAIKA 10100UXVOTNTA CUCTANOTOG
( ouvteheoT¢ atmooBeong Talaviwoewyv (damping factor)

Otav otnv €i0od0 TOU CUCTAUOTOG £PAPUOCOEl N povadiaia BnMATIKA

ouvdptnon (unit step function) u(t) i U(s) = 1/s,

TOTE
[M6Aol XpOoVIK aT1ToKpIon
Av NG Zuvaptnong Metagopdg OUCTAMNOTOG
G(s) y(t)

ouvtnpouuevn TaAdvTtwon
(=0 QAVTACTIKOI OUCUYEIG ME OuXVOTNTA W
Kal TTAdTog 1

¢Bivouca TaAdvTtwon

e= HIvaoikol ouguyelg TTOU TeiVEl va AABel
v TIPA 1
SITTAGS TTOAOC XWPIig TaAdvTwaon
=1 , , KQI TEIVEl QOUPTITWTIKG
TTPAYMATIKOG ap1Budg otV TR 1
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2nUeIoeIS yia 1y xprion Tou MATLAB ora 2uornuara Autoudrou EAEyxou

Xpoviky a1rokpion ouoThpaTtoc 2™ T1a¢Nnc
E@appoyn

2UVAPTNON METAPOPAG :

Y(s) W,

X(s) s%+ 2Qw, s +w§

MNa dedopévn KUKAIKR 18100UXVOTATA. Wo KAl OUVTEAEOTH atmrdéofeong
TaAaAVTWOEWV ( :
e N 2uvaptnon Metagopdg
e ol [l6Aol Kai
e TO pagnua TNG Xpovikng atrokpiong y(t) Tou cuoTAPaTog, OTav
oTnv €icodo epapuooBei n povadiaia Bnuatiky cuvaptnon u(t)

TTPOKUTITEI, OTO TTEPIBAAAOV Matlab, wg €¢NnG :

» W= €0W EIOAYETAl N KUKAIKH 10100UXVOTNTA TOU OUCTHUATOS Wy ;
» 2= €0W €I0AyETAl O OUVTEAEOTAC ammooBeonc taAaviwoewv {

» num=[w"2];

» den=[1 2*z*w w"2];

» gs=tf(num,den)

» p=pole(gs)

» step(gs)
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2nUEIoeIS yia 1y xprion Tou MATLAB ora 2uornuara Autoudrou EAEyxou

AOKNOoEIg

1. Bpeite pe 1n Xprion Tou MATLAB 10 peTaoxnuaTtiopo Laplace Twv ouvapTioewy :
a) f,(t) = sinwt
b) f,(t) = coswt

c) f,(t) = e'sin5t

2. ATTOTUTTWOTE OTO QUAAO £pyou TOV TPOTIO €lI0aywyng oTo MATLAB Twy TTAPAKATW

OUVOPTHOEWV PETAPOPAG :

4

A
o) ‘3JSY=g§;E;§1
3. ATTOTUTTWOTE OTO QUAAO £PYOU TTOIEG CUVOPTACEIG HETAPOPAG AVTIOTOIXOUV OTA TTO-

POKATW CeUyn apIBUNTWY KAl TTAPOVOUACTWY :
a) numl=[123], denl=[456]

b) num2 =[1905], den2=[12-2]

C) num3 =[101], den3=[1.2-30 2]

4. Bpeite (kdvovtag xprion Tou MATLAB) Kal GNUEIWOTE OTO UAAO £pYOU TOV QVTi-

OTPOYO PETAOXNUATIONO Laplace piag eEkaoTng Twv aKOAOUBWY CUVAPTHOEWVY PETO-

Popag :
1
a)  Ge)=_—5

1
R - e

9 GB=gien
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2nUeIoeIS yia 1y xprion Tou MATLAB ora 2uornuara Autoudrou EAEyxou

5. ATTEIKOVIOTE YPAQPIKA TA ATTOTEAEOUATA TNG TTPONYOUNEVNG AoKNong (TTEdio Tou Xpo-
vou) Kavovtag xprion tng evioAng fplot. (ZxedidoTe OTO QUANO £pyou TIG YPOPIKES
TTapaoTaoelg). QG €€N1G :

a) t=0¢wg 10
b) t=0 ¢wg 100
C) t=0£¢wg 50

6. Na T ouvapTnon METaPOPAS

s+2
s?+6s+25

va 000Uy :

G(s)=

a) N AvaAUTIKA HOP®r) MNOEVIKWY TIHWV Kal TTOAWV
b) n HOPYPN MEPIKWY KAAOUATWV

C) TO YPA@NUa TTOAWV Kal JNOEVIKWYV TIHWYV

7. MNa ouvaptnon YETaQopdg TNG HOPPAG :
wz
G(s) = .
(s) s? + 20w s +w§

va doBouv, ue Tn BonBsia Tou Matlab :
o n idla n ouvapTNOoN NETAPOPAG
. ol TTéAol

o TO YPA@PNUA TNG XPOVIKAG ATTOKPIONG, OTaV 0TNV £i0000 £QapuocBei n pova-
diaia BnuaTikA ouvapTnon

yiawe =10 kai a)
b)

C) =1

I
o
—
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